

## **Ближайшие цели для роста доллара – 32,40 и 32,90 руб.**

**Валерий Дмитриев, эксперт БКС Экспресс**

Бивалютная корзина продолжает натиск на рубль. С открытия торговой сессии в валютной секции ММВБ доллар по инерции обновил годовой максимум (32,25 руб на торговой сессии с расчетами «завтра»). Бивалютная корзина на какое-то время заскочила за «границы дозволенного» (верхняя планка, установленная Центробанком – 37,15 руб) и достигла внутрисессионного максимума 37,316 руб. Однако к полудню мск вернулась на верхнюю границу ЦБ в ожидании решений регулятора о повышении этого уровня. Если такое решение будет принято, то ЦБ официально признает курс на девальвацию рубля, а пока, это всего лишь ВОЛАТИЛЬНОСТЬ.

«Реальную опасность представляет не динамика национальной валюты, а ее избыточная волатильность, скачкообразность», так считает первый зампред ЦБ России Сергей Улюкаев, «Мы уже почти два месяца как находимся в траектории плавной девальвации. С начала августа номинальный курс рубля к двухвалютной (доллар-евро) корзине снизился почти на 11%. Через некоторое время рынок двинется в противоположном направлении», - подчеркнул С.Улюкаев.

Темпы этой плавной девальвации, к сожалению, обгоняют аналогичные показатели 2008 года. Так в 2008 году с июльского минимума года до сентябрьского максимума доллар сделал прыжок на 12% (для сессии с расчетами «завтра»), аналогичный показатель в этом году уже достиг 17,7%.

Замглавы МЭР Андрей Клепач и бывший зампред ЦБ Сергей Алексахенко говорят, что «никаких плавных девальваций в жизни не наблюдали». Кстати, сам А. Клепач недавно (15 сентября) утверждал, что курс рубля завышен минимум на 10%. Курс ЦБ с 15 сентября 30,3643 руб (баррель BRENT в тот день стоил выше \$110), т.е. справедливая цена на тот день по версии заместителя МЭР – 33,40 руб.

Замминистра финансов РФ С.Сторчак уверен, что ослабление курса рубля в последние недели избыточное. Справедливый, с точки зрения макроэкономики, курс рубля находится около уровня 29.

Итак, подводим консенсус прогноз финансового руководства РФ – среднее между 29 и 33,40 – 31,20 руб. А с учетом снижения цен на нефть, наверное, **31,60 руб**. Именно здесь находится ближайшая поддержка в случае коррекции с текущих уровней. Но, если действительно сегодня наиболее актуальна волатильность, то доллар может скорректироваться до **29,95 руб**.

Ближайшие цели для роста доллара – **32,40** и **32,90** руб. Однако технически американская валюта сильно перекуплена, а восходящая составляющая растущего тренда явно истощена. Тем не менее, в долгосрочном плане дорога вверх открыта и технических поводов для разворота, у уж тем более возвращение к 27 – 28 руб на сегодня нет.

## **Медведи сделали передышку**

**Иван Антропов, аналитик управления валютных рынков ФГ БКС**

Первая половина текущей недели выдалась довольно спокойной. Основные валютные пары торговались возле исторических уровней. Но вечер среды и четверг кардинально изменили ситуацию.

В среду глава ФРС США Бен Бернанке заявил, что мировая экономика в нынешнем состоянии несет существенные риски. Также были понижены рейтинги крупнейших американских банков. Несмотря на проблемы в США, инвесторы не доверяют остальным экономикам в еще большей степени, основываясь на том, что даже в Германии и Китае снижается деловая активность.

Проблемы с Грецией, которая не стремится выполнять свои обязательства, также являются одним из ключевых факторов. Растущее напряжение нашло выход в четверг, инвесторы начали стремительно покидать рынки.

Пара EUR/USD вчера опускалась до отметки 1,3384, что соответствует котировкам января текущего года. Фунт стерлингов относительно доллара США опускался к 1,5327. В последний раз такое низкое значение можно было увидеть лишь в сентябре 2010 года.

Экстремально высокую волатильность вчера можно было наблюдать по австралийскому доллару. Экспортная экономика Австралии крайне чувствительна к мировым настроениям. Волатильность в течение дня по паре AUD/USD составила более 380 пунктов. Минимальное значение составило 0,9689, что очень близко к историческому уровню 0,9680. Наиболее комфортно в условиях паники на рынках чувствует себя швейцарский франк. Банк Швейцарии обещал привязать курс франка к евро и слово своё держит. Волатильность по паре EUR/CHF крайне мала. А вот пара франк-доллар может оказаться интересной для инвесторов и спекулянтов. В конце этой недели инвесторы показали, что по-прежнему доверяют швейцарскому франку больше, чем остальным валютам. В то время как все основные валюты стремительно теряют свои позиции, франк показал рост чуть более 100 пунктов.

Медведи на рынке после вчерашнего спринта сделали передышку, и пятница проходит под знаком коррекции. Пара EUR/USD на азиатской сессии стремилась к сопротивлению 1,3600, установив максимум 1,3458. Однако европейская сессия проходит более консервативно, и евро на данный момент не поднимается выше 1,3530. Аналогичная ситуация прослеживается и по остальным инструментам. Смогут ли медведи доминировать на рынке – покажет уже следующая неделя.